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Exercice n° 1
Un tube en U de section uniforme contient du mercure. Dans la branche A, on verse de l'eau; dans la branche B, on verse de l'alcool. On constate que les surfaces libres de l'eau et de l'alcool sont dans un même plan horizontal et que le mercure présente une différence de niveau de h’’ = 0,5 cm entre les deux branches.

Calculer les hauteurs h et h' d'eau et d'alcool.

On donne : 
masse volumique du mercure 13,6 g.cm-3 



masse volumique de l'alcool 0,8 g.cm-3


Exercice n° 2
Un calorimètre en laiton pesant 100 g contient 200 g d'eau et un bloc d'aluminium pesant 140 g. La température initiale étant 15 °C, on ajoute 300 g d'eau à 60 °C. La température finale est de 40 C. Calculer la chaleur massique de l'aluminium, celle du laiton étant de 418 J.kg-1.K-1.

Exercice n° 3
Une bouteille d'oxygène a un volume de 25 l et la pression du gaz est de 1.25 atm ; la température est égale à 20 °C.
1) Calculer la masse du dioxygène.

2) Quelle serait sa pression en plein soleil, sa température prenant la valeur de 60 °C ?

On donne : M(O) = 16 g.mol-1 ,  = 7/5.
3) Ce gaz est enfermé dans un cylindre, fermé par un piston. A l'état initial, le gaz a une température T0 = 300 K, un volume V0 = 1 l, une pression P0 = 105 Pa. On le comprime de façon isotherme jusqu'à atteindre la pression P1 = 10P0. Calculer le volume final et les échanges de travail et de chaleur du gaz avec le milieu extérieur, la variation d’énergie interne.

Exercice n° 4
Un turbo moteur à air fonctionne en parcourant le cycle réversible suivant :
- Compression adiabatique 1-2. Etat 1 :P1= 1 atm, V1, T1 = 300 K. Etat 2 : P2= 9P1, V2, T2.
- Transformation isobare 2-3 : en 3, la température est T3.
- Détente adiabatique 3-4 : en 4, la pression est P4 = 3P1 .
- Transformation isobare 4-5 : T3 = T5 = 1000 K.
- Détente adiabatique 5-6.
- Transformation isobare 6-1.
On considère 10 moles de gaz de capacité thermique molaire à pression constante Cp = 29 J.K-1.mol-1.  = 7/5.
1) Déterminer la pression P, le volume V et la température T caractérisant les 10 moles du gaz aux points 1, 2, 3, 4, 5, 6.

2) Tracer le cycle dans le diagramme de Clapeyron.

3) Vérifier le principe d’équivalence U = 0 sur le cycle.
Exercice n° 5
Le débit d'eau dans un radiateur est noté q'v. L'eau chaude pénètre dans le radiateur à la température (1. Elle ressort à la température (2. L'installation comporte dix radiateurs. La chaudière récupère l'eau provenant des radiateurs, à la température (2 et la réchauffe à la température (l.
On donne : q'v = 0,035 kg.s-l ; (l = 75 °C ; (2 = 65 °C ; C = 4185 J.kg-l.C-l
1) Exprimer la quantité de chaleur Q, dégagée par un radiateur en une minute. Calculer Q et en déduire la puissance d’un radiateur.
2) La chaudière utilise comme combustible du gaz. Le rendement de la combustion est de 80%. La chaleur de combustion de ce gaz est 890 kJ.mol-l. Le volume molaire de ce gaz, mesuré dans les conditions de combustion est 24 L.mol-l. Calculer le volume de gaz brûlé par seconde.
